

海南日报

与海南共同成长

1950年5月7日创刊
海南日报社出版
第19613号

今日A叠8版

2010年1月

17

星期日
己丑年十二月初三
初六大寒

国内统一刊号 CN46—0001

海南林区实施民生工程赢民心

林区近2年盖的职工住房超过前50年

本报海口1月16日讯 (记者邓建华)“没有党和政府的关心,我们的生活状况不可能发生这么大的改变。”现年75岁的老人邹房珍感慨地告诉记者。作为海南第一批林木采伐工人,他历经了林区的各个时期,他的居所也从茅草房、钉板房、棚户房变成现在的楼房。他真切感受到,近2年是海南林区职工生活发生变化最大的2年,林区职工们的住房、生活设施、基础设施等发生的变化,甚至超过了前几十年。

正如林区老职工们切身感受的那样,海南林区在全国林区率先实施的民生工程,已经实施了两年,民生工程真正深入人心。

今年1月5日,乐东黎族自治县佛罗镇田头村党支部书记、村委会主任徐清荣惊喜地收到了一条特殊的短信,短信是由中共中央政治局常委、中央书记处书记、国家副主席习近平代表党中央发来的亲切问候。这一天,全国100万基层党组织书记、大学生“村官”都

收到了这条短信。作为其中的一员,徐清荣感到无比自豪和温暖。

徐清荣一年前代表海南省参加了在北京召开的大学生“村官”代表座谈会,并在会上做了经验介绍,受到习近平、李源潮等中央领导的亲切接见和肯定。

大学生“村官”徐清荣: 艰难而又幸福的人生选择

本报记者 王红卫 特约记者 孙体雄 通讯员 陈品充



乐东佛罗镇田头村,大学生“村官”徐清荣(右)和村民在一起。 本报记者 林萌 摄

基层是年轻人成长的摇篮

人才,需要一批能带领大家走上致富路的“村官”。而不少大学毕业生正是像徐清荣这样的有才有识之士,深受基层群众的欢迎。

另一方面,对于年轻人来说,基层是成才的大熔炉、大课堂和大舞台。基层有各种各样的复杂矛盾,也有人民群众的创新实践。扎根基层,有助于年轻干部了解基层的实际,体会人民群众的喜怒哀乐,从而有助于他们深刻了解中国的现实,有助于培养他

们都能有个好的致富带头人。经不起村民们的劝说,他毅然放弃了手里的生意。

“参选容易,当政难!在农村工作,光有激情和热情是远远不够的。”徐清荣说,自己有没有多少农村工作经验。因此,从一开始,他就深感压力不小。为了弥补这些不足,徐清荣在两委班子中充分发挥民主决策的作用,认真落实村民代表会议制度和“一事一议”制度,凡村集体经济1000元以上的开支,全部交由村民代表会议决定,使村民真正享有知情权、议事权和监督权,确保把有限的资金用在全村经济发展上。

田头村党支部副书记吉豪担任村干部30多年了。“一个30来岁的小伙子能管得好农村的工作吗?”他记得6年前,徐清荣刚踏上任时,很多人心里都打着这个问号。但令人欣喜的是,徐清荣很快就赢得了大家的信任和支持。

任职5年多,徐清荣带领村民积极调整农业产业结构,着力创建文明生态村,使一度寂静的小村沸腾起来。采访中,村民都夸他是:执政为民的好村官、党的好干部。

(下转A2版)

官”,在新的天地里实现了新的人生价值。

当前,有些大学生一毕业就进城市机关,缺乏基层工作经验,缺少“泥土味”,不利于培养他们在把握大局、化解矛盾、处理复杂问题方面的经验和能力。徐清荣的事例告诉我们,大学毕业生应主动转变就业观念,积极到基层的大熔炉中去锻炼成长;有关部门则要从思想观念上加以引导,从体制机制上加以鼓励和保障。

愿基层农村能得到更多的“徐清荣”,原更多的“徐清荣”到基层去发挥才干!

短评

我省首家农村银行 白沙农村合作银行 我省首批村镇银行 琼海文昌国民村镇银行

改变农信社多年来治理不完善的痼疾,激发企业内部活力,从而提升市场竞争力。这样的改革有利于进一步优化我省的农村金融服务。

省金融办负责人说,《国务院关于推进海南国际旅游岛建设发展的若干意见》中明确规定,“推动建设农村商业银行等地方性金融机构”。国际旅游岛建设需要多层次、多方面的金融支持,其中拥有一个属于海南的地方商业银行具有重要价值。白沙农合行获批是我省按《意见》要求迈出的重要一步。

吴伟雄表示,我省农信社改革的最终目标,是建设全省性的农村商业银行。“此次获批的虽然只是资产规模较小的农村合作银行,但其作为改制的先导,在各方面起着重要作用。”

“从农信社到农村合作银行,治理结构发生了根本变化。”省农信联社理事长吴伟雄表示,改制最重大的变化在于从原来的合作制变为更符合市场化方向的股份制,

其它农信社的改革树立了标杆。”

本报讯(记者陈岚桦)我省农村金融服务弱的难题有望得到缓解。海南首批村镇银行——琼海、文昌国民村镇银行近日获得银监会批准。

据介绍,在海南省各级政府及相关部门的大力支持下,海南银监局积极推进适应“三农”特点的新型农村金融机构发展,

2009年12月末批准筹建海南首批村镇银行——琼海、文昌国民村镇银行,正是解决问题的一个出路。

据介绍,琼海、文昌村镇银行由内蒙古乌海市商业银行作为发起人,部分企业法人和自然人共同出资设立,股本金各1000万元。新设立的村镇银行立足于服务“三农”,同时以打造“金融便利店”式零售银行为目标,为当地农民、个体工商户、乡镇企业、个人企业以及其他小型企业提供金融服务。

筹建

目前我省农村主要为两种金融主体,一是农村信用社,二是邮政储蓄,农村的金融市场基本还处于竞争状态较低阶段。而竞争状态低,农村金融的服务水平就无法提高,农民的贷款需求也无法得到满足。引进新的金融机构村镇银行,正是解决问题的一个出路。

据介绍,琼海、文昌村镇银行由内蒙古乌海市商业银行作为发起人,部分企业法人和自然人共同出资设立,股本金各1000万元。新设立的村镇银行立足于服务“三农”,同时以打造“金融便利店”式零售银行为目标,为当地农民、个体工商户、乡镇企业、个人企业以及其他小型企业提供金融服务。

中国驰名商标 中国(柔柔型)白酒领袖 品牌



洋河蓝色经典

——男人的情怀



我省农产品珠三角促销 签16亿多元订单

本报深圳1月16日电 (特派记者周月光)

海南农产品销售在珠三角打开新局面。

今天上午,省政府在珠三角举行海南·深圳

百家客商(超市)联销海南农产品宣传促销活动,现场签订农产品交易订单16.44亿元。

今天上午,深圳市南山农产品批发市场格外热闹,我省举办的“海南·深圳百家客商(超市)联销海南农产品宣传促销活动”就在

这里举行,我省共组织了60多家企业前来参

加这次宣传促销活动,带来了水果、蔬菜、畜

禽产品以及农产品加工品在这里进行展销。

宣传促销活动受到了珠三角地区的农产

品销售企业和深圳市民的普遍欢迎,深圳南山

农产品批发配送公司副总经理刘昇明说:南

山农产品批发公司主要承担的是供港瓜果菜的

供任务,每天通过南山市场供应香港的瓜果

菜有600多吨,占香港市场的近50%;进入冬

季以后,海南的瓜果菜占供港数量的70%。

前来观看促销活动的市民们,在现场品

第四届中国(海南) 生态文化论坛开幕

为国际旅游岛建设提供理论和实践参考

本报海口1月16日讯(记者彭青林)今天上午,以“生态文明、绿色崛起”为主题的第四届中国(海南)生态文化论坛在海口开幕,各方专家学者共论生态文明建设,也为国际旅游岛建设提供理论参考和智力支持。

中国(海南)生态文化论坛作为海南乃至全国首个生态文化品牌论坛,从2002年起已成功举办过三届。本届论坛旨在“弘扬生态文化,建设生态文明、提高创新能力、促进和谐发展”,在节约能源资源,保护生态环境,维护生态安全,发展低碳绿色经济以及在生态文化、生态文明、生态产业等理论实践方面进行广泛的讨论。

第九届全国人大常委会副委员长、本届论坛名誉主席姜春云在开幕式上发表了主旨演讲,副主席李国梁在开幕式上致辞。

中华慈善总会荣誉会长、原中央统战部副部长万绍华,原国务院发展研究中心副主任、第八届全国政协经济委员会常务副主任王郁昭,中共中央政策研究室原副主任卫建林,原海南省人大常委会党组副书记、副主任、中国(海南)生态文化论坛总顾问王信

田,以及中国工程院院士、原国家环保总局副局长金鉴明,中国科学院院士、清华大学教授费维扬等出席了开幕式。参加本届论坛的还有联合国国际组织官员、外国驻华使节、环保组织代表、国内外知名学者和研究机构代表、工商企业界人士、政府官员等共约500人。

姜春云指出,全球正在经历一场由传统工业文明向现代生态文明转换的伟大变革。

在环境危机面前,所有的人都应该自觉地反思过去,加紧转变不可持续的发展和消费方式,大力推进生态文明建设。

在两天的会期里,还将进行分论坛讨

论、成果展示、生态考察等活动。本届论坛同

时评选出了海南省澄迈县等“中国生态文

化建设示范县”和“绿色技术创新优秀企业”,

并推介三亚市凤凰镇等一批18家中国生

态文化名镇(乡)。

本届论坛由国际绿色产业合作组织、省

委宣传部、海南日报报业集团等12家单位

主办,海南省生态文化研究会承办。

(更多报道见A2版)

A4版

首具海地遇难 中方人员 遗体被挖出

中兴公司11名员工
安全撤离海地



三甲医院从交接班抓起 省人民医院医护专项行动促医疗质量提高

本报记者(见习记者丁静 记者文刚 特约记者符壮壮)作为全省首家三甲医院,海南省人民医院专家众多,却从去年11月26日起,全面展开从最基本的医疗技术抓起的医疗护理质量专项活动,其中特别强调“三级查房”“交接班”等制度的落实。

“只有打好基础,才能谋求更好更快发展。”省人民医院院长王宇田说,海南省人民医院从一个地区级医院发展过来,基础差、底子薄,虽然经过20余年发展,医疗条件改善了,硬件上补足了,也引进了很多国际上的管理理论,但在落实“医疗及护理核心制度”这一基础制度上一直“缺课”,制约了医院的进一步发展。

今年以来,湖北医疗系统连续出现两起“左右不分”的医疗事故,南京儿童医院出现“徐宝宝”事件,提高医疗质量,保证医疗安

全的公议题,再次成为国人讨论的焦点。

王宇田分析说,如果“三级查房”“交接

班”制度能不打折扣地实施,一半以上的医

疗事故都可以避免。

日前,在海南省人民医院加强治疗科,



海南瓜果菜冷链运输首选
C S 中国海运

冷藏集装箱航班预告

船名 离海口 抵东北华北

新泉州 1月21日 1月25日

联系人:陈小姐 电话:(0898)68553836